Kotnyoplomoinon (classification)
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Katnyoptomoinon (classification)

Tt elvow m kot yoplomoinon;

Katnyoplotmoinon

Katnyoplomoinon sivow 1 tomoBétnon evdc avtikelpévou oe ol 1
Teplocdtepe TipokatBoplopéveg kortnyopieg (opddec) e Pdon kédmora
XOLPOAUKTNPLOTIKA TOV.

Mopadetypoto
e Evtomopédg spam email, pe Bdon tov header 1 to mepiexdpevd toug.
@ AZLoAOYNOTN KOPKIWLKGOV KUTTAPWY we kohonon 1 kokonOn.
o XopokTNELopdC CUVAANALYOV [E TULOTWTLKEC KAPTEC WG VOULULES 1
TPOLOV ALTLALTNG.
@ XoapakTnelopoc eldfocwv we olkovoukéc, abAntikéc, ToAiTloTikéc,
TpdPAednC Kapov.
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Katnyoptomoinon (classification)

Tt elvow m kot yoplomoinon;

‘Eotw ot olkoyévelol ovTikeylévwy Tng otmotog k&be avtikeipevo
KWOLKOTIOLEITOUL ATLO OPLOLEVAL X OLPAKTNPLOTIKAL X1, X2, . . . , Xp, ¥, OTLOU
@ X1,X2,...,Xp elvo Tot yYvwpiopota/avedptntes petoAntéc/eicodog
o y eivouw M kartnyopio/e€aptnuévn petaAnty/é€odog
O otdyoc TN KT YopLloToinong eivo
o e Pdom éval cUvolo avTikeévwy YLoL To oTtoio YvwpiCoupe Aol tal
XOPOKTNPLOTIKA X1, X2, - . . , Xn, ¥ (00VOAO
ekp&ONonNg/ekmaidevong),
o va Bpebei pa ouvdptnon/évag kavévog (LovtéNo
kot yoplomoinong) o onolog cvoyetilel Ta yvwpiopoarto
X1, X, .+« .y Xp ME TNV KOTNYOPLAL ¥,
@ ko dtov Sobel éval avtikeipevo Yo To omoio Yvwpiloupe pbdvo Ta
X1, X0, . .., Xp VO LTLOPOVE e Bdon To poviélo va Ttpocdlopicoupe
TNV KaTnyopla y. )
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Katnyoptomoinon (classification)

Tt elvow m kot yoplomoinon;

MNopdderypo
(s} :
«o*oo& -\°Q&O &
& *-04\ 00-4 &

! Emerpont A e amem
1 Yes Single 125K No

2 |No Married | 100K No

3 [No Single 70K No

4 |Yes Married 120K No

5 |No Divorced |95K Yes

6 |No Married |60K No

7 |Yes Divorced |220K No

8 |[No Single 85K Yes

9 |No Married |75K No

10 |No Single 90K Yes
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Katnyoptomoinon (classification)

Tl elvow m koeTnyoplomoinon;

To povtélo katnyopotoinomng wropsl vou givou
@ dévdpo amdpaong
@ kowvdvec

o pobnpartikée ToTOC, K.0 K.
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Katnyoptomoinon (classification)

Tt elvow m kot yoplomoinon;

To povtéda katnyoplomoinong XpnoluoTmolovvtol eite

o w¢ povtéla pdPAedng (predictive models) yio tnv TtpdPAedn
NG KAAONG AYVWOTWVY aVTIKEWEVQY, T.X. e Bdom to header evédg
email va yopaktnplotel spam 1 oxL.

o w¢ povtéla meprypapig (descriptive models) yio thv edpeon
TOLWV XOPUKTNPLOTIKOV EIVOL OTLOVTLKA YLOL TNV KOLTNYOPLOTIOINOT)
evdG QLVTIKELLEVOU OF Lol OUABOL, TC.X. YLOL VOL XOLPOLKTTPLOTEL évalg
SaveloMimTne we adlémiotoc 1 6xL O e€etdooupe To Tepowd
€LOOBNUA TOV KoL OXL TL.X. TNV TOS0TPALPLKT) OUABOL TTOV TPOTLUAL.
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Katnyoptomoinon (classification)

Tt elvow m kot yoplomoinon;

YuviBuwg ektd¢ amd To oUvolo ekTtaibevong (training set) éxoupe ko
évo. ghvolo eNéyxov (test set).

To oOvolo ekTalideuong XPMOLULOTIOLEITOL YLOL TNV KOLTLOKEVY TOU
HLOVTENOU, eV TO 0UVOAO eAéYXOU YL TNV at§LoAdYNon Tou LovTéAou
Tpwv epoppoabel.

Mo Ttopddetypor, petpdipne tov pubpéd akpifetog touv povtédou: to
TO00OTS TWV EYYPAPOV TOU SUVOAOU EAEYXOU TOU TAEVOIOUVTOL CWOTA
atd To povtélo.
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Katnyoptomoinon (classification)

Avadikocoiol kot yopoToinong

MovTEAOU
Tar Dbk Attrih? Btrih Cacc -
1 | vae T 128k No A&%Oé?;gﬁzg = Taipid{el Gedopéva ekmaidevong
2 Nn Madinm 1NNK N -
ol - S e WA ETTG\IU:)YH = TlpoPAémer Ty wAdon  Twv
a | e Mo | 190 Vs Induction BeBopévy eAEyyOU
| S s s var
a | - Mot | anwe e = Kahi Suvarétnra yevikeuang
T e T o 2onw Na Kuwuxeul
R NA Small REW Yoc MovTého
o A Madinm TEW Hn e T T \ /
- : MovTtiho
Iovoho Exmaideuong ; -
ZUPTTERATT > /
Deduction Eoappoyn
Tin  B#eihi  Abesh  B#rihd  Clace MovTéAou
11 NA Szl REM > . .
a5 | vae Mt | B =
1 | vae T ramw B
14 Nn Small AR >
15 NA 1 arma RTW 7

Iivoho EAgyyou
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Katnyoptomoinon (classification)
MéBodoL katnyoplomoinong

O péBodol katnyoploToinong wropolv v XwpLoBolv oe 3 peydheg
katnyopleg:

o Me Bdion tn Sapépion tov xmpov (8évdpa adpaong, kavbveg, K.o.)
10

10
ol

Class A

Class B Class C

" Class B -
1 2 3 4 5 6 ¥4 8

O = N W h 00 ® N @
LB
O = N W & 00 O N @ ©
T T

o
|
N
w
N
o
o)
~
oo
=)

e Me Bdon tnv opordtnta twv avtikelévwv (k-nearest neighbors)

o Yratotikég texvikég (Madwwdpdunon, Bayesian kartnyopiomoinom,
K.o.)
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Katnyoptomoinon (classification)
MéBodoL katnyoplomoinong

Mo avahutikd uTtdpyouv pébodol katnyoplotoinong Tov Pacilovtan ot
Q 5évdpa amdypaong (decision trees)
@ kawvébveg (rule-based methods)
© olydpbuoug kovtwédtepou yeltova (nearest neighbor methods)
Q@ vevpwvikd Siktua (neural networks)
© naive Bayes kaw Bayes networks
© support vector machines

@ «.o.

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 10 /140



Katnyoptomoinon (classification)

Aévdpa amtépaong
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Katnyoptomoinon (classification)

Aévdpal amdpaong

ES8& to povtédo eivou éval 8évdpo.
o Ecwtepikoi képPor: Nvwplopota Tou avTikelpévou
o PVA\a (e§wTepikoi kSpPol): Katnyopia Tou avtikelpévou
o Akpég: YuvOikec Srorxwplopol (pe Pdon Tic omoieg emAéyoupe
kétolo Toudi evég kduPovu.

H epappoyn tou povtélou cuviototon otnv Sldoyion tov dévipov
atd TV pifo Tpog kdToLo PUANO e BAoTm TOL XOPOKTNPLOTIKA EVOC
QLVTIKElEVOL Ko TLg oLVBTKeG BLaLXWPLOOY TWV OLKLGV.
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa 8évBpou amtdpaong

Asbopéva Exmaibsuong

Ivwplopata Ataywplopol
Splitting Attributes

Tid Refund Marital Taxable \ ’

I
1
¥ [}
|

Status  Income Cheat

Yes Single 125K No

No Married | 100K No 4

No Single  |70K No m
Yes Married |120K No -

Single, Di¥orced Married

[ = = T e
=z
<

Divorced |95K Yes ;
) Etikgta = -
No Married |G0K No oUVBRKN
Yes Divorced |220K No < 80K > 80K
No Single 85K Yes $UMa aTa oTToId m
No Married | 75K No QVTIOTOIXE] Hia

(ETIKETA) KAGONG

-
=)
=
o

Single 90K Yes
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

Aedopeva EAcyxou

—eKiva ato T pila Tou BEVTPOU.
Refund Marital Taxable

Status  Income Cheat

I
i
+

No Married |[80K ?

Yes

NO

Single, Diorced Married

o

< 80K > 80K

NO YES
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

AeSopéva EAéyyou

Refund Marital Taxable

P Status  Income Cheat

-7 No Married |80K ?

Yes

NO

Married

NO

NO YES
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

Aedopéva EAéyyou

Refund Marital Taxable

Status  Income Cheat

. »|No Married [80K ?

Yes

NO

Married

NO
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

Aebdopéva EAéyyou

Refund Marital Taxable

Status Income Cheat

Yes

NO

Single, Dorced Married

o

< 80K > 80K

NO YES
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

Aedopéva EXéyyou

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

No Married |80K
,
Yes No ,/J
NO o
Single, Di¢orced Married
NO
< 80K

NO YES
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Katnyoptomoinon (classification)
Mopdderypa epapproync dévdpov amdyoong

Aedopéva EAéyyou

Refund Marital Taxable

Status Income Cheat

Yes No

NO
Single, Dorced

TaxlInc NO

< 80K > 80K

NO YES

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyopiomoinon

14 AekepBpiov 2023
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

H Bootk® texvikt yia Thv katowokevt] evég dévdpou amdpaong eivor 1
e
Q =ekwdipe pe évav k6uPo mou Teptéyxel dAeg TaL AVTIKEEVAL TOV
ouvélov ekTaidevong

@ Awomdye tov k6o (poipaopo Twv avtikelévwv) e Béon
k&Tola. oVVONK” Lo wpLopo¥ Yo kdTowo /Kot atd Tow
YVOPIOUOTO TWV GLVTLKELLEVWV.

© Avadpopkt kAjon Twv 8o Tponyoluevwy Pnudtwy ota
SlooToLopéval cOVOAQL.

Q@ Ayol ohokAnpwBel M alvadpopikn katalokeus ylvovtal KATOLEC
Bedtidoeig (.. kAadevoupe av Hha Tow PONaL Tou Bpiokovton o
kAToLo uTtodévdpo éxouv TNV BLa TLr).
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

Epodtnua
Motor cuvBhikn SLarywplopol ko e PAoT TOLO YVOPLOKAL TIPETIEL VoL
XPMouLoToLooupe yia Th Sidomoomn k&Be kdufov;
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

Tid Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

1 |Yes Single 125K No

2 No Marmried |[100K No

3 No Single 70K No i " . »
. My Ma to ibo glvolo ekmaibeucng umdpyouv
5 |no Divorced |95K Yes Sladopetika devipa

6 No Marmied |60K No

7 |ves |Divorced 220k  |No Single,

4 |[No Single  |85K Yes Married Divorced

2 No Married

=
=}

No Single
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

O yvwoTtdtepor adydpBuol kotorokevhc 8évdpwv amdpoong iva ol
e€ic:
Q olydpbuog tov Hunt (amd toug mahaudtepoug alydplBpoug)
@ CART
© ID3, C45
© SLIQ, SPRINT
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AMybpiBuoc tov Hunt

O a\yépBuog tou Hunt mopdyel to 8évBpo avadpopikd: Apyikd OAo Tow
avTikeipeva Tou ouvdlov ekmaidevong Ppiokovtow oe évav kduPo (pila).
‘Eotw D; to olvolo Twv avtikeywévwy Tov PBpiokovton otov kéufo t.

Y e kdBe k6uPo epapudlovtar avadpopikd to e&7c Prmoto

@ Av to D; mepiéyer avTikeipevar TTou aviikouv oty {8loe kAdom vy, téte
o kéuPoc t eivou yivetow wOANO pe eTikéTol .

@ Av to D; givan to kevd ohvolo (Snhad1 oto obvolo ekmaibevong dev
UTLEPXEL LVTIKEILEVO e ouTd TOoV ouvBuaopd Tuwv), téte to D;
yivetow @OANO pe eTikéTol TNV LeYadiTepT KAGOT TOU oUVOAOL
ekTtaidevone 1 kdmolog dAANC default kAdomc.

o Av to D; Tepléyel AVTIKELUEVOL TTIOVU OLVTIKOUV O€ TepLoodTepeG ATt
pLot kKA&oelg téte XpnoyLomnoinos ploe ouvOfikn SLaXwpLopol yio
Tov SlaXwpLopd Twv Sedopévwy oe UKPSTEPAL UTTOTUVOA.

Evdéxeton var pnv etvort Suvatdg o Sroywplopodg: av o i8log
OUVEVALOLOC YVWPLOUATWV ALVTLOTOLYEL 08 TeplooOTEPEG AUTLO ULOL
kA&oeic. Téte, o kOuPoc t yivetaw @OANo dTwe koL oTNv

/ 7
TIPOMNYOVLEVT TIEPQLTITWOM.
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AAybpLBuoc tou Hunt - Mopdderypar 1

a

= [lowo yvwplopa (my age)

= Mowa cuvBrikn

income [student| credit_rating [b

income |student| credit rating

QUAAD pE
ETIKETA yes
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ANybpBuoc tov Hunt - Mopdderypo 2

Yes

Don’t

Cheat
2N
{ )
-

single,
Divorced

Don’t
Cheat

Married

Don’t
Cheat

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

Tid Refund Marital

Taxable

Status  Income Cheat
1 Yes Single 125K No
2 |No Married [ 100K No
3 No Single 70K No
4  (Yes Married 120K No
5 No Divorced 95K Yes
. 6 |No Married |60K No
@eﬁmE: 7 |Yes Divorced |220K No
Yes . No 8 |No Single  |85K Yes
s — 9 No Married [75K No
Don’t I‘/Mariml\\‘ :
Cheat \Smms/ 10 [No Single 90K Yes
Single, ey .
Divorceg// Married
Don't
Cheat
<80 >= 80K
Don’t Cheat
Cheat
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Aly6plBuoc tou Hunt - Mopdderypo 3

Home  Marital Annual

Defaulted

Home D Owner Status Income Borrower
Owmer
Yes No 1 |Yes Single 125K No
2 |No Married | 100K No
(7 3) |Dcfaultad=Nn | |Dcfau1tcd=Nn | 3 No Single 70K No
’
(3,0) (4,3) 4 |Yes |Maried [120k  |No
(a) (b) 5 |No Divorced |95k Yes
6 |[No Married |60K No
7 |Yes Divorced |220K No
8 |No Single 85K Yes
/7 Tome ™\ Yes No 9 [No Married  [75K No
Defaulted = No 10 [No Single 90K Yes
Yes
(3,0) Single
Defaulted = No
3,0) Single,
@, )D\vurced Married
|Dsfau1t=d:Yes | |Dafaulted.:No < B
(1,3) (3’0) IDcfaultcd=Nn I IDcfaultcd=Yas|
(1,0) (0,3)
(c) (d)
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Y uvOnKec Loy wpPLopO

Epodtnua

Motor ouvBhikn SLarywplopol ko e PAoT TOLO YVOPLOKAL TIPETIEL VOL
XPMNOLLOTLOLHCOUKE YLal TNV dldoToao kébe kéufov;

[Mpwv dOoOUE ATAVTHOELG OTO EPWOTNUA LUTO LG SOUpE [LEPLKOVC TUTLOVG
ouvONKOV SLoXwpLopov:

o dvuadikég S wplopde (2-way split, binary split)
o ToAatAb¢ Sroxwplopde (multiway split)

O tUTog SLorwpLopol e§opTdtan amtd Tov TOTO TWV YVWPLORATWV TWV
OLVTLKELLEVWV

o Bwokpitég (nominal) (T.x. @Vho (dvdpog, yuvaika) 1 xpopo
(kdkkwo, Kitpwo, UThe))

o dwatetaypéveg (ordinal) (Tt.x. MAkioe oe étn)

e ovvexeic (continuous) (T.x. Pdpog)
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Y uvBnkec SLaxwpLopol

ALY WPLOLOG PaCLOUEVOC 08 SLAKPLTEC TLLEC

= MoAamnhog Slaywplopog: _ @al‘Ty@
Xpnowonoinoe tooec Siaomdoelg FaM“LUXUW
002G oL SLadOPETIKES TLHES Sports

" Avadikog Aloywplopoc:  Xwpilel ¢ TWEG o dUo umoouvola. MNpémel va Bpel to
BeAtioro Sloxwplopo (partitioning).

CarTypd CarType
(Sports, A TYRS Famy, €T

Luxuwmmi‘y} Luxury {Sports}

Tevikg, av K Tipég, 241 - 1 Tpdmol
Otav  umapxet Sudtafn, Tmpemel ot

Slaonacelg va un tnv rapafiaiouvv

C Size>
{Small, e .
Eival KaAdg auTOG TO SLaWPLOHOG; Large}/wdlum}
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Y uvBnkec SLaxwpLopol

AL WPLOHOC PACLOUEVOC O QUVEXELC TLIEG

Taxable
Income?

[10K,25K)  [25K,50K) [50K.80K)

Avobikoc SLaxwpLopog NoAamAo¢ SLowpLEUOC

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 30/ 140



Y uvBnkec SLaxwpLopol

Alaywplopog fooLopévog 08 QUVEYELS TLUEG
TpomoL XELpLoHOU

= Discretization (6lakpironoinon) wote va mnpokupel éva  Slatetayuévo
KATNYOPLKO YVWPLOWA
Tafwounon TWY TLLWY KAl XWPLOHOC ToUuS O MePLOXES kaBopllovTac n
— 1 onpela SLoXWPLOHOU, QTELKOVLON OAWY TWV TLHWY HLOC TIEPLOXAS
otnv BLa KATnyopLKn TLn
Zratwko — pwa gopd otnv apyr
Auvapikd — ePEON TWV MEPLOYWV TIY £TAL WOTE OL
Teployég va £xouv to (6o diaotnpa fy Tc dleg quyvdTnTEg
epdavianc ) pe xprion cuotadomnoinong

= Avabikn Amodaon: (A<v)or (A= V)
e€etalel 6Moug Toug SuvaTout SLaxwWPLoRoUE (TLHES TOU V) Kol ETUAEYEL ToV
KaAUTEPO — UTOAOYLOTIKG Bapu
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Y uvOnKec Loy wpPLopO

Tuveyn MNvwplopata (Suadikéc Slaxwplopde avaAuTikd)

. . . . ] . Tid Refund Marital Taxable
My, xprion Suadikwv anodbdcewv Mavw oe pia T Status  Income Cheat

= [oAAéc eThoyEc Yua TNV T dlaywplapou

1 |ves Single  [125k  [Ne

*  ApBuoc mBaviv Sraywpropiv No Maried 100Kk [No

= ApBudc dradopeTikmv TIHDY — éoTw N No single |70k No

= KaBe Tipd Sayxwpilopol v cuoyeTiletal pe évav mivaka Yes Married | 120K No
HETpNTWV No Divorced 95K Yes

*  MetpnTég Twv KAdoswy yla kdBe pa amo tg dvo Married |60K No

Swaondoeig, A<vandAzv ves Divorced |2206 |No

= AmhA péBodog yia Ty emoyn TG kaAUTEPNG TG v No  |[singe [ssk |[ves

(BéATiotn I Staywplopov — best split point)

W e N O ke W N
=
=]

No Married |75K No
= Adrage Tig Tipég Tou A os adfouoa Suataln 10 |No single  [a0K Yes
= JuvhBuwc eTuAéyeTal To pecalo anpeio avapesa —

. . . ﬁaxam

O YELTOVIKEG TIHEG ag utohirdio Income

. . > BOK?
*  (ajta,;)/2 HECO TWV TIHWY &, KaL &, 809
= Enéhele 1o «PéATioToR avipeca ota vordia Yo No
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BéAtioTec ouvBrikec SLarxwplopon

‘Eotw ot mpiv to Staywplopd: 10 eyypadég tng khdong 0,
10 eyypadéc tng KAdong 1

Own ™ Student,
Car? / (ip?_/
Yes No
c0:6
C1:4|| C1: 86

Mot amd ti¢ 3 diaonaosls va mpoTiunooulE; (AnAadn, mota cuvlhkn eAgyyou
eival kaAutepn;)

=> 0pLOPOG Kpltnplou PEATIoTOU SLaywpLopou
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BéAtiotec ouvOrkec SLaxwplopol

Evpetikéc kavévog: AloucOnrikd mpotipudvol o kéuBol pe
opotoreveic (pure - homogeneous) katovopés kKAdoewv, évovTL TwV
kOpPwv pe owvopoloyeveic (impure) kotavopés kKAGoewv

CO0:5 C0:9
C1:5 C1:1
High degree of impurity Low degree of impurity

[Socvikdl BéAoupe Shal Tow avTikeipeval val alvijkouv oty (Bla kKAdon.
Mo To okotd autd éxouv oplobel pétpa Tng wn kabapdtneog
(impurity), 1 wwodbvopa tng opoloyévelog (homegenicity) evég
oUVOAOU ALVTIKELLEVWV.
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BéAtiotec ouvBnkeg Sraywplopol - Métpa un kaBopdtnroc

‘Eotw ¢ 0 ouvoAikég aplBpndc twv kAooewv kou P(j|t) To Tocootd
TWV OLVTLKEPLEVOV Tov KOUBOV ¢ TTou avikouv oTNV KAKGCT .
@ Aciktng Gini (Gini index)

GINI(t) =1 — ZPJW

XpnouyLomoLeital oToug oc)woptep.ouc CART, SLIQ, SPRINT.
@ Evtpotia (Entropy)

I(t) = Info(t) = Entropy(t) Z P(j|t) log P(j|t)

Xpnowwototeiton otoug alyopiBuoug ID3 (Ksp80c TANpogopiag),
C4.5 (Aoéyog képdoug TANpoyopio)
@ ANd&bog ta€woépunone (Misclassification error)

Error(t) = 1 — max P(j|t)
J
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BéAtiotec ouvBnkeg Sraywplopol - Métpa un kaBopdtnroc

Aedopévou 6TL éxoupe SLaléEel éva wétpo um kobopdTnTog, yiow vou
Bpolue tnv BéATiotn ouvBikn Slaxwplopol akolovBolue To £&1¢
Brortat:
@ TroloyiCoupe Tnv pn kabapdtnta P evdg kéuPovu t mpwv tov
Staxwplopd.
@ Aiadéyoupe pot ouvBhkn Storywplopo kol uttohoyilovue tov
otoBuiopévo péoo M tnc pn kaBapdTnrog Twv Taudidv Tou kdpBou
t petd to Sraxwplopd.
© Awadéyoupe ekeivn thv ouvBhkn Sloyxwplopol Tov Sivel To
peyolitepo képdog (gain) A

A=Gan=P—- M,

7, Loodvoyal TV eAdxiotn un koBapdtnto M petd tov daxwplopd.
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O 8elktne Gini

‘Eotw ¢ 0 ouvoAikég aplBpndc twv kAooewv kou P(j|t) To TocooTtd

TWV AVTIKEpEVOV Tov kéUPBov t tov aviikouv oTnv KAdoT .

Nopadetypocto

vl

GINI(t) =1 — Z P(j|t)?

v2

Jj=1

v3

v4

C1

0

C1

1

C1

2

C1

3

cz

6

c2

5

cz

4

c2

3

Gini=0.000

Gini=0.278

Gini=0.444

Gini=0.500

Q H ehdyiotn typd tov GINI(t) etvon 0 (dtov dAa Tor oevTikeipeve

avnkouv otV idloe kKA&on)
@ H péyotn tyud tov GINI(t) eivaw 1 —1/c (étov Tar aevtikeipever eivon

opotdpopya katovepnuéva ot kAdoelg). E§optdton amd tov

aplBud Twv KAdoewv.
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

‘Otawv évag kéuPog t Siaomdton oe k képPoug (audid) (to otmoio
onNUaivel 6TL To GUVONO TV AVTLKELLEVWY Tou kOPou t Stoyuepileton ot k
utooUvola) M pun kaBopdTntar Tou Sraxwplopov opiletan wg
otoBuiopévoc péoog tng un kabapdtnTac TV ToUdLOV:

GINlgpie = GINI(Children) = Z niGINI(/)

6Tov
n; o aplBdC TV AVTIKELLEVGOV TOou TToldLov /.
n o aplBpdc Twv avTikelpévav tou kéuPovu t.
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopdderypal e duadikd yvwpiopoto

‘Eotw 6tL éxoupe va Slalé€oupe petadd 800 ocuvbnkodv draxwplopol A
ko B yia tae avtikeipeve evdg (apyikot) képBou.

ApXLKAC KOUPoC
cle
— Parent
s ~Cc2 6
\_,_fj‘{i S/ C1 6
Yes No C2 6
€12
14 Gini = 0.500
vij v2 Gini(v1) Gini(Children)
—1_ 2_ 2 =
c1| 4| 2 =1 — (472 (3I7)? =0.49 o do
Cc2 3 3 Gini(v2) 5M12*0.48
Gini=0.486 =1-(2/5)2-(3/5)2 =0.48 = 0.486

Képoc A = 0.500 — 0.486
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopdderypal e duadikd yvwpiopoto

Meta 800 cuvBnk®v SLaxwplopol A kou B

Parent
c1 6
cre c2 6
PN
B2 )% [Gini = 0.500
No
c11
Gini(v1) Gini(Children)
vij v2 =1-(572- (27  =7/12+0.408 +
Ci] 5| 1 =0.408 5112 * 0.32
c2| 2| 4 Gini(v2) = 0.371
Gini=0.371 =1 - (1/5)2 - (4/5)2
=0.32

Kepsoch—0500-0371  APaSlaléyouue o B
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopddery ol e KT YOPLKA YVWPIoHOTO

‘Otav éxoupe katnyopkd yvwpiopota akohovBouue tnv e&fc pébodo:
‘Eotw 6Tl utdpyouv k SLolpopeTIKEG TUMEG YLOL £VOL KALTTYOPLKO YVMPLOWOL.
Anpovpyolpe éva Tivoko dtou kataypdpouvpe Tdoo avtikeipevo k&b
kAdong éxouv kdBe poe attd Tig k dloipopeTikéc TUéG.

Mo Tapdderypa yroe to yvopiopa CarType ou AouPdver 3 SlovpopeTikée
Typég Sports, Family, Luxury 800 mBovd oevdpioe Suadiknic Sidomaong

Bo pmopovoav va sivo:

o TN
QalTyp/e/

Family, i
{Luxuri'y//wmts}

T
@ITVPG;} CarType
{Sportse e {Famll } {Sports, {F il {Family.
Luxurﬁ/\ . Luxury}| Y {Sports) | uxury)
c1 9 1 c1 8 2
c2 7 3 c2 0 10
Gini 0.468 Gini 0.167
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopddery ol e KT YOPLKA YVWPIoHOTO

‘Otav éxoupe KT YOpLK& Yvwpiopato okodovBolue tnv e&tig pébodo:
‘Eotw 6Tl utdpyouv k SLolpopeTIKEG TUMEG YLOL £VOL KALTTYOPLKO YVMPLOMOL.
Anpovpyolpe éva mivoko dtou kataypdpouvpe Tdoo avtikeipevo k& Be
kKAdong éxouv kdBe poe atd Tig k dloipopeTikéc TULéG.

Mo Tapddetypa yio to yvopopo CarType, ou AouPdver 3 Suapopetikée
Typég Sports, Family, Luxury, éva lBavd oevdipio molamAfic Sidomaong

Bo pmopovoe va eivou:

Family SporE Luxury

C1 1 8 1
c2 3 0 7
Gini 0.163
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BéAtiotn ouvOhkn dloywplopov ue tov deiktn Gini

Mopddetypor pe KLTnyopLkd Yvwplopoto

KA@on

income |student| credit_rating [ buys_computer

Apxukd Gini yioe awtd tov kéuBo etvau: Gini =1 — ()% — ()% = 0.459.
Muae emAdoyn sivai val To Staiomdiooupe pe Pdon To Yvdplopa income.
Mpémel va Bewprioovpe dAec Tic Suvartéc Sloomtdoeig. Mo To income
mpémel va StadéEoupe duadikéc N uA.
Opolwg, e&etdlovpe ko dAeg TwOovég Slaomdoelg pe dAaL yvwplopoarta
(dnAad1y age, student, credit_rating).
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopdderypor pe ouvexn yvwplopoto

‘Eotw éva ovvexég yvopopa A (.. eoddnua).
MTropoUpe va xpnotpomolticoupe duodikd SLoywplopd TAV® o€ Lo TN
Tou A.
KéBe tuuh Sraxwplopot v cuoxetifeton e éval Tivako PeTposwy:
Metpdype méoo avtikelpeva Ttov €xovv A < v ko A > v aviikouv o€
kB poe amd Tic Suvatéc kAdoeLC.
Mo voe Bpolue v BéATiotn emhoyh Y To v ouviBwg
o tadwopodue (sort) to avtikeipeva pe Baon tig Tipég Tov
yvwpiopatog (Tolvmhokdtntee O(N log N) yiae N Suocpopetikég Tiuée
Tou Yvwplopotog oto ohvolo ekmaidevong)
@ COoP®OVOUUE Telplakd Tic TLwéc, evnuepwvovtac k&bes popd Toug
petTpnTéc ko utoroyilovtog tov deiktn Gini.

o emuléyoupe tov (Suadikd) Saxwplopd pe to pkpdtepo deiktn Gini.
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopdderypor pe ouvexn yvwplopoto

Tid Refund Marital
Status  Income Cheat

Yes
No
No
Yes
No
No

Single
Married
single
Married
Divorced
Married
Divorced
Single

Married

Single

Taxable

125K No
100K No
70K No
120K No
95K Yes
BOK No
220K No
85K Yes
75K No
90K Yes

Araxwplopdc pe fdon To YvodpLopo income:

Taxable Income

Tagivéunon Tipwy

Tipég Sraxwpiopou >

70 | 75| 85 | 90 | 95 | 100 | 120 | 125 |

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyopiomoinon

55 65 72 80 87 92 97 110 122 172 230
<=| sl <=| =l <= s <] = <=[ =l <] =|[ <=] =0 <] =|| <= =\ <=| =] <=] =
Yes | of 3] o| 3| of 3 o 3| 1| 2ff 2| 1| 3| off 3| of 3| of 3| o 3| 0
No | O 7| 1| 6| 2| 5| 3| 4| 3| 4 3| 4| 3| 4| 4| 3| 5| 2|| 6 1| 7| ©0
Gini 0.420|| 0.400| 0.375| 0.343| 0.417| 0.400|| 0.300| 0.343| 0.375|| 0.400 | 0.420
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BéAtiotn ouvOkn SLaxwplopol pe tov deiktn Gini

Mopdderypor pe ouvexn yvwp

Tid Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

1 |Yes Single 125K No

2 [No Marmied | 100K No
3 |No Single TOK No
4 |Yes Married | 120K No
5 [No Bivorced | 95K Yes
6 |No Married | 60K No
i Yes Divoreed | 220K No
No Single 85K Yes
9 |No Marmied | 75K No
10 [No Single 90K Yes

Tafivopnpéveg Tipéc

Tipég

{opota

Na <55, Sev undpxeL eyypadr ondte 0

Ma <65, kotdpe To pKpSTEpo T0 60, NO 0->1, 7->6 YES

8ev alhdaist

MNa <72, koitdpe to Hikpdtepo to 70, NO 1->2 6->5, YES

Sev adhalst

KOK

KaAutepa; Ayvoouue ta onueia ota omoia Sev umdpyet

aMayn khéong (avté Se upnopei va eivar onpeia

Siaywplopou)

Apa, oto napddelypa, ayvoolvral Ta onusia 55, 65, 72,

87,92,122,172, 230

Amné 11 mBavé onpeia Staywplapol pag pévouv pévo 2

Taxable Income

| 75| e | s0 | 95 | 100 | 120 | 125 |

— <= | <=| sl 25| >| 2= =)l <=| || <=| || <=| || =] || ==| || <=| | <=]| >
Yes | 0| 3) of 3f] of 3f) of 3f 1| 2f 2| 1)) 3] of 3] of 3| of 3| of 3| 0
No | 0| 7| 1| 6| 2| 5[ 3| 4| 3| 4ff 3| 4f 3| 4| 4| 3| 5| 2 6| 1§ 7] 0
Gini 0.420) 0.400fl 0.375] 0.343]] 0.417f 0.400( 0.300| 0.343 0.375( 0.400] 0.420
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Evtpomia

‘Eotw ¢ 0 ouvoAikég aplBpndc twv kAooewv kou P(j|t) To Tocootd
TWV OLVTLKEPLEVOV Tov KOUBOV ¢ TTou avikouv oTNV KAKGCT .

I(t) = Info(t) = Entropy(t) = — Z P(j|t) log, P(j|t)

Nopadetypocto
vl v2 v3 vé4
C1 0 c1 1 c1 2 c1 3
c2 6 c2 5 c2 4 c2 3
Entropy=0.000 Entropy=0.650 Entropy = 0.92 Entropy = 1.000
Gini = 0.000 Gini = 0.278 Gini = 0.444 Gini = 0.500

© H eddyiotn tyuh tov Entropy(t) eivow 0 (6tav Hha T avtikeipeva
avikouv otV {8la kAdo™m - To oToio dnA@veL TV TLo evllapépovoa
TAnpogopia).

@ H péywotn twun tou Entropy(t) eivauw log,(c) (étov tar avtikeipeva
elvoll opoLdpopPoL KATOVEUNLEVAL OTIC KAJLOELS - To oTolo dnAdvel
™V Aiydtepo evBlapépovoa TANpogopia).
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BéAtiotn ouvOnkn Slarxwplopol pe Bdon tnv evtpotia

‘Otav évag kéuPog t Sioomdton o k képPoug (Ttaudid) (to omoio
onuoivel 6TL To GUVONO TV avTLKEWéVWY Tou kOuPou t Siouepileton ot k
uttooOvola) M pn kaBopdTnto Tou Saxwplopov opiletan wg e€ng:

k
1
Info(t)split = Entropyg,;e = Entropy(Children) = - Z n;Entropy(/).
i=1

6Tov
n; o aplBdC TwV AVTIKELLEVGOV TOou TToldLov /.
n o aplBpdc Twv avTikelpévov tou kéuPovu t.

Kaw 0" autiv tnv mepinttwon to képdog (gain) evdg Sioxwplopol
opiletou
A = Gaingplir = Entropy(t) — Entropy(children)

Y tnv mepimTwon TN evipomiag 1 Siapopd oty ovopdleton képdog

TAnpoyopiac (information gain).
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BéAtiotn ouvOhkn dlaywplopov pe Bdon tnv evtpotia
Mopdderypo

KAaon

age | income |student| credit_rating |buys computer

Iy i, ni)

YuuBolopol: y; # yes, n; # no
I(x,y)

. X X

~xry 108254y — xi/ry log, Xj/ry
Apykd

9 9 5 5
Entropy = /(9,5) = 1 log, 2" 12 log, 1

= 0.940.
Mo to yvopiopo age (pe Béon tov mivako)
5 4 5
= — — —1(3,2) = 0.694.
Entropy,ge 14I(2,3) + 14l(4,0) t 14 (3,2) =0.69
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BéAtiotn ouvOhkn dlaywplopov pe Bdon tnv evtpotia
Mopdderypo

KAaon

income |student| credit_rating | buys computer

Iy i, ni)

YuuBolopol: y; # yes, n; # no
I(x,y)
. X X
iy o8y T Ky 0By

Apykd:

Entropy = 0.940.
Mo to yvoplopo age:
Entropy,g. = 0.694.
Apa,
Gain(age) = 0.940 — 0.694 = 0.246
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BéAtiotn ouvOhkn dlaywplopov pe Bdon tnv evtpotia
Mopdderypo

KAaon

income |student| credit_rating | buys computer

Iy i, ni)

YuuBolopol: y; # yes, n; # no
I(x,y)

ey sy ey
Avtiotouyo éxouue:
Gain(age) = 0.246
Gain(income) = 0.029, Gain(student) = 0.151
Gain(credit_rating) = 0.048.

Apa, eTLAéYOUNE VL BLOLXWPLOOVE TOL OLVTLKELLEVAL e KPLTTPLO TO age.
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BéAtiotn ouvOnkn Slarxwplopol pe Bdon tnv evtpotia

XpnowoToldvtog ouvBfikn Slayxwplopol e Bdom tnv evipomio propel
va kataAfEoupe o kOPBoug e TOAD Ayl avTikeipever.

o™
N Garz /

s?ﬁéﬁD
D7

Y to Topddetypa, To student_id eivor kAeldi ko by Xpriolo YL
TpoPAEdeLg /karTtnyoploToinoeLs.
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BéAtiotn ouvOnkn Slarxwplopol pe Bdon tnv evtpotia

o Muat Moo eivor vau éxoupe pévo Suadikéc Slaomdoslc.

@ Muat &A1 Abom sivau var A&Boupe vtddm pog ko Tov oplBpd twv
kKéuPwv. Tuykekpuuéval, opiloupe

. Gains lit
GainRATIOgpjit = ——2—
an split Splitinfo
omov
K n; n;
Splitinfo = — E = -
plitinfo . 08> .

i=1
o apBpdc Splitinfo ovopdleton evrpoTmio SidoToLoNG Kol
e€optdton amd Tov aplBud twv kduPwv tne didomaonc.
Meydhog apBudc pkpmv dioomtdoswv (VPN evtpotia) Tipwpeiton.
H Moo auth xpnouomoteiton otov alydplBuo C4.5.
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BéAtiotn ouvOnkn Slarxwplopol pe Bdon tnv evtpotia

k
Splitinfo = — Z % logy i
i=1

n
Mo apdderypa, av €xovpe 6N avtikeipevo ko Tow Ywploovue oe 3
opddec amd 2N avtikeipeva téte

Splitinfo = log, 3
eved av Tt Ywplooupe oe 2 opddeg amd 3N avtikeipeva téte
Splitinfo = log, 2 =1

dnAad1 oL 2 ouddec euvoolvTou.
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A&LoAbynon ouvBnkoV Loy wpeLopov

o Képdog mAnpogopiag (Evtpomia): AovAebel kahbtepa oe
YVplopota e TToOAATASC Tuéc.

o Novog képbovug: Teivel va euvoel Staxwplopoig 6Tou pLa
Sropéplom eivall TTOAD pkpdTepn ATt Lot GAAT.

o Aciktng Gini: Aovlelbel koahOTepal o€ Yvwplopato e TOAATAEC
Tinée. Aev Sovlelel Tdéoo kaAd btav o aplbuédc Twv kAdoewv sivou
peydog. Teiver va guvoel ehéyxoug Tou 0dnyolv ot LoopeyéDeg
diapeploelg Tou ko oL 8o eival opoloyeveic.

Kol tol TpLol TTopoTtdived PETPOL ETILOTPEPOUV KOAGL OLTEOTENECILOLTOL.
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Né&Boc Ta&vdunonc

‘Eotw ¢ 0 ouvoAikég aplBpéds twv kAooewv ko P(j|t) o aplBpée
TWV OLVTLKEPLEVOV Tov KOUBoV ¢ TTou avikouv otV KAKGT .

Error(t) = 1 — max P(j|t)
J

Mopadetypoto
C1 0 P(C1)=0/6=0 P(C2)=6/6=1
C2 6 Error=1-max (0,1)=1-1=0
o 1 P(C1) = 1/6 P(C2) = 5/6
c2 5 Error =1 - max (1/6, 5/6) =1 - 5/6 = 1/6
c1 2 P(C1) = 2/6 P(C2) = 4/6
c2 4 Error =1 — max (2/6, 4/6) =1 -4/6 =1/3

14 AekepBpiov 2023

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyopiomoinon

56 /140



Né&Boc Ta&vdunonc

‘Eotw ¢ 0 ouvoAikég aplBpndc twv kAooewv kou P(j|t) To TocooTtd
TWV OLVTLKEPEVOV Tov KOUBOoV ¢ TTou avikouv otV KAKGT .

Error(t) = 1 — max P(j|t)
J
© H ehdyiotn tyuh tov Error(t) eivow 0 (dtav dAow tow avtikeipevor
avnkouv otV idloe kKA&o).

7 ; ’ c—1 7 7 ’
© H uéyiotn T Tov Error(t) eivon = (6tav T avtikeipeva eivou
OLLOLOLLOPYOL KALTOLVEUNIEVAL OTLG KAALOELG).
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Mo o0ykpLon Twv cuvBnkov SlaxwpLtopol

Mo éva mpopAnua duo KAdoewvy

—= S — . :
e .
09r Entropy .~ .
A N\,
08t s N J
/ kS
/'/ \\
07t / \ i
/ AN
0B+ / \ .
fj
/ \
0s5F / - \ 1
/f Gini \
04t v\
.’/
03t .
.F 3 - .
02}/ Misclassification \
f error \

01 |

/ {

U 1 1 1 L 1 1 1 1 1
0 01 02 03 04 05 06 07 08 08 1

p

Mikpdtepec Tiuéc pac dtver to AdBoc Tadwodunonc.
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p ToooaTé eyypoadwv
TIOU QVNKEL OE pio amo
¢ U0 KAAOELS

(p kAdon +, 1-p kAGan -)

OAec v upeyalUtepn

A Yo 0.5
(onoLépopdn
KOTavon)

‘OAec  MkpOTEPN TR

otav OAeg oL eyypadEg
og pia povo khaon (0
KoL oto 1)
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Mia o0YkpLon Twv ouvONKOV SLaYwpLopol

Y e kaTnyoplomoinom 8o kA&oewv ko oL Tpelg ouvlfikeg SLotXwpLopo
elvow ovvemeic petadd Touc.

vl v2 v3 v4
C1 0 C1 1 C1 2 C1 3
c2 6 c2 5 c2 4 c2 3
Error=0.000 Error=0.167 Error = 0.333 Error = 0.500
Gini = 0.000 Gini = 0.278 Gini = 0.444 Gini = 0.500
Entropy = 0.000 Entropy = 0.650 Entropy = 0.920 Entropy = 1.000
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

Algorithm GenDecTree(Sample S, Attlist A)
1. create a node N
2. If all samples are of the same class C then label N with C; terminate;

3. If Ais empty then label N with the most common class C in S (majority voting);
terminate;

4. Selecta e A, with the highest information gain (gini, error); Label N with a;
5. Foreach value v of a:
Grow a branch from N with condition a=v;
Let S, be the subset of samples in S with a=v;
If S, is empty then attach a leaf labeled with the most common class in S;
Else attach the node generated by GenDecTree(S,, A-a)
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Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

Epdtnua (kprrfiptoe TeppaTiopo)

Méte B otopatioer o SroywpLopde evde képuPov;

o Yrtopotdpe dtoy dha To arvTikeipevar aoviikouv otnv (8loe kA&om.

o Yrtopotdpe dtov dha Tow arvTikelpeva éyxouv ta (Slal yvwploportar.

o Yrtopotdpe pe Pdon tov aplBud Twv avtikepnévwv 1 e to Pdon to
képBoc. (YPAYOPOS TEPUATIONSG)

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 61 / 140



Katnyoptomoinon (classification)

Kataokevn 8évBpwv amdpoong

MNotl v pocg evdlalpépel o Yp1Yopog TEPULOTLONOG; J

o O aplBpdc twv avtikelpévouy petmvetol kaboe kotefaivoups oto
dévdpo.

@ Av o aplBuédc Twv avtikeyévwy otor OAN eivol TTOAD pLkpde téte
dev UTOpPOUE VoL TTAPOULE OTIOLALSTIOTE OTALTLOTLKA ONLOLVTLKT
amdpoon.

o Na v amotpédoupe To pouvdpevo outd (SLéomoon dedopévav -
data framentation) otopotdpe dtav o aplBude Twv AVTIKEWPEVGOVY
Téoel KATw aTd kAol SpLo.
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Katnyoptomoinon (classification)

Mieovektipartar §évdpwv amtdyoong

o Acsv otnpilovtan og ek Twv TPoTépwv Yvwotéc uttobéoel yLa Tov
TOToC¢ TNE Kartawvopic TbavétnTog Tou akohovBolv Tl avtikeipeva
(1 TopapeTpLkY) TPOCEYYLON)

@ lMopdho mou to TPSPANUA Katookeuhc Tou PéATioTou Sévdpou
andyaong stvau NP-complete, oL SiaBéouuol evpetikol aAydpLOpol
AeLToup YoV TTOA) KAAYL OLKOWLOL KO OTTV TEPITITWOT TOAD peydAov
ouvélou dedopévav.

o Eivau gdkolat otnv vAomoinon.

@ Aol to 8£vdpo kaTaLokeVXLOTEL N KALTNYOPLOTLOINON TWV VERDV
avTikelpévav eivow ToAd YpHRyopn: O(h) émov h to vog tou
devdpou.

o Eivou gdkolat otnv kaetawvonon (8iaitepor tow pkpd dévdpat).

o H akpifetd toug civaw ouykpioyun pe dANeg TEXVIKES YLOL PLKP&
clvola Sedopévav.
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Katnyoptomoinon (classification)

Mieovektipata 8évdpwv amdpoong (cuvéyeta)

@ Mmopolv val xelplotodv peydAo aplbud Yvwplopdtwy.

@ ‘Exouv kaf ouuteplpopd otov Bépufo.

o H Vmapén mheovaldvtwv XopoKTNPLOTIKGOV (YVOPLOWA TOV OToiov M
T e€aptdron amd kdmoto &ANo) Bev eivall KATULOTPOPLKT YLoL THV
KoToLokeut]. Xpnoluomoteitow To eva omd tow 800 yvwplopota.
BéBowa, ov umtdpyouv édpa ToAG TéTola Yvwplopata, wropodv va
odnyfoouv oe Bévdpa o peydAa ard bt XperdleTa.

@ ‘Exouv tTnv SuvatdTnTal AvaTtop&OTOLONG YLOL YVWPLOUATO SLOKPLTWOV
TULOV.
Aev éyouv TévTa Ko oUTEEPLYPOPA YLl cuveXeic pueTaPAnTéc:
‘Otav 1 ouvB7kn Saxwplopol apopd éval ouvexég Yvoplopo Sev
éxoupe kKoaA& amoteréopato. [V outd utdpxouv Tapadlayéc Twv
alyopiBuwv Tou yial Tov dlaXwpLopd XpNoLoTolovv TTOAN&
Yvopiopoto tavtéxpova (BAéte emdpevn Srovpdiverat)
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Katnyoptomoinon (classification)

M\eovekthpato 8év8pwv amdpoong (cuvéxeia)
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Katnyoptomoinon (classification)

Melovekthpoto 8évBpwv amtdpaong

@ Aev UTopoUV val XELPLOTOUV TiepimAokec oXé0elC eTadl TV
YVWPLORLATWV

o Anuovpyolvton TpoPAfuota étav Asiouv TOANG Sedopévar.
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Katnyoptomoinon (classification)
AZLoASYNOT LOVTEAWVY KALTTYOPLOTIOIMoNG

H a&lohéynon twv povtédwv katnyopotoinong (dmwe m.x. ta évdpa
andpoone) yivovtan pe Bdon tov aplBpd twv opaipdtewv (Aadodv)
Tou kdvel To povTédo, Snhad1 6ty tomoBletel éva avtikeipevo oe Adboc
kA&om (BloupopeTikf aTtd QLUTT OV LVHAKEL TEPOLYUOLTIKA).

Yuvhlwg petpdpe TIC TOPak&T® kartnyopiec Aabov:

O \dOn skmaideuvong: A&On kaTnyoploToinomg Tou cuvéiov
ekTaidevong (Ttood avtikelpuévwy Tou katyoplototouvtan o AdBog
kA&om - T.X. AOYw YpYOopou TEPUATIONOVD).

@ \&Bn eléyyou: A&BN kotnyoplomoinomg Tou cuvérou eXéyou.

© AAOM yevikevone: T avoevopeva A&On kotTyoplomoinong ot
debopévo ou dev éxel deL To povtéo.
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Katnyoptomoinon (classification)

AZLoASYNOT LOVTEAWV KALTTYOPLOTIOMoNG
NéBn kol ota Sedopéva ekmaibsuong, yoti , ,
Xpnoipenowolps v mAsiogndic  Twv EKT[“[‘IO‘[‘I TOU Aaeouq

eyypadwv o Eva  ¢UMo yia  va
anodwooups kKAdon

Y Y

TMAcioynpia oTnv +

Apa 1 eyypapn N
AaBoc \_ +:3 + 3 \
-0 -6 I
\ L p \
- -~
/ N )
I +:3 TThetowngia oy -
\ -1 — Apa 3 eyypayéc
~ AdBog
-
Decision Tree, T Decision Tree, Ty

Mapddeypa Svo svipwy ya ta (Sla Sedoptva ekmaibsvong
Me Baon to AdBog ekmaibeuonc

Aplotepd 4/24 = 0.167 Ae€i: 6/24 = 0.25
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Katnyoptomoinon (classification)
AZLoASYNOT LOVTEAWVY KALTTYOPLOTIOIMoNG

H extipunom tou AdBouc yevikevorng yivetow
@ YpTMOoLLoToLOVTAS Ta dedopéva ekTaidevong

@ XPMOLLOTIOLWVTOG ToL dedopéval eEAéyyou
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Katnyoptomoinon (classification)
Trepnpooapnoyt dedopévwv

Mpokelévou val petwboiv tar A& ekmaidevong pepikéc popéc éva
povtédo touptdlel TOAD kohd pe tar Sedopévar ekmaidevong (ko Aépe ot
éxoupue vTepTpooappoy - overfitting) adA& téte {owg var éxel
peyohitepo Adboc yevikevorng.
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Katnyoptomoinon (classification)
Trepnpooapnoyt dedopévwv
Mmopoupe va Swondpe To SEvipo  HéXpL  va

$racovpe oto onueio k@Be $oAo va Topuddst
amoAlTwe ota Sedopéva

Overfitting

= Mikpo (undevikd) Adbog exnaideuang
= Meydho AdBog eheyyou

Kot to avanodo, pnopei enionc va wyvel

2 AZEIA

ol e <1735
=<1 AR

ey N 1 <28 \
neSA Yy FEUA -

P N
+' &.\-E—!n +/ PaeTas

,\/ N A <1211 2
it~ + \ / 241875

>

A ™ / Y ciase AR

i ® + "'\ wonngd
/ A

b5

(a) Decision tree with 11 leaf (_h) Decision tree with 24 leaf nodes,
nodes.
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Katnyoptomoinon (classification)
Trepnpooapnoyt dedopévwv

Overfitting e§autiag Oopupou
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To onueio BopVPou emnppedler Tn ouvbhikn SLorxwplopod.
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Katnyoptomoinon (classification)
Trepnpooapnoyt dedopévwv

Overfitting e§outiag pn Emapkwv Astypdtwy

4
x
35} x 1
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25! o e 2ed 1
oL . i 4
Misclassified
15F Oo=—— points 1
L ]
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Kokkwol kikAol avrjkouv otnv
B khaan

O yepdrol eival oto alvolo
ekmaibevong, ot ddsol oto
guvoho EAEy oL

H é\\ewdn tou cuvdlov ekmaidevong o kOKKIVOL ONUEL OTO KATW ULoS
Tou SLatypdpupotoc kével §0okoAn Thv TESPAePn

TV Teplox .

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

Katnyopiomoinon
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Katnyoptomoinon (classification)
Trepnpooapnoyt dedopévwv

Mepikéc popéc dnuovpyeiton TPdPANUA AdYw TOAATADLY ETLAOYDV.
Emeldn oe k&Be Prpa e€etdloupe ToANéc SapopeTikéc Slaomdoelc,
evdéxetan ko Sidomaon v Bedtidover To §évdpo kortd TOXM

To mpdPANua xelpotepevel 6tav avgdvetal o aplBdc Twv emAOYOVY Ko
petdveton o apldpde Twv onueiwv/avtikelpévwv ektoidevong.
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Katnyoptomoinon (classification)

Trompooappoyt dedopévav

Mepikéc popéc utopel va éxoupe To avtiBeto amotéeopo dtav to
povtédo eivo TOAD arthd (ko Aépe 6TL €XOULE UTLOTLPOCOLPLOYT -
underfitting) ko téte Tor A&OM ekmaiSevong adA& ko eNéyxou eivor
peydio.

Everything should be made as simple as possible, but not simpler.
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Katnyoptomoinon (classification)

Occam'’s Razor

Occam’s Razor

= AoBévtwy Suo POVTEAWV e Tapopola AABn YEVIKEUGONC, TIPETEL VA
TPOTLUATOL TO ATTAOUGTEPO QTIO TO TILO TIEPLTAOKO

= ‘Eva moAUTAOKO MOVTEAG elval Tio miBavo va €xel tawplactel (Fitted)
Tuyaia Aoyw AaBwv ota Sedopéva

= [la QUTO N TTOAUTTAOKOTNTO TOU MOVTEAOU Ba TIPEMEL Vo QIOTEAEL Evay
Qo TOUG MOPAYOVTEC TN afloAdynon¢ Tou
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Katnyoptomoinon (classification)

Bayesian katnyopLomoinon
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Katnyoptomoinon (classification)

Bayesian kactnyoptotmoinon

H Bayesian katnyopotoinon sivaw o Bovotiky Tpooéyylon yio Thv
emtiAvon TpoPANUdTWY KaTNYOopLOTOiNONG.

Kevtpik1 18éa
o lNa k&Be avtikeipevo ko ya k&Be kKA&om vroloyileton (oTnv
ovvéxela Ba Sodpe Twe) N TBavéTNTA TO AV TIKEipEVO VoL avrikel
oTNV KA&ON ouTH).
@ To avtikeipevo tomoBeteitanw atnv kAdon ekeivn yLow Thv omola
uttoAoyioape tnv peyaditepn mbavétnra v ovikel o auTH.
V.
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Bayesian katnyoplomoinon

Aceopevpévn Tubovétntoe - Toog tou Bayes

Av A, B givou (un kevd) evdeydpeva evég Serypotikold xopou 2 téte ot

Seopevpévec ubBavédtnteg P(A|B) ko P(BJ|A) opilovton avtiotoryo:

P(AN B)
P(B)

P(AN B)

P(A|B) = A

xou P(BJA) =

AT Toug opLopoUg auToUE TPokUTITEL 0 TUTIOG Tov Bayes

P(AIB) = 7/3(5;;\23/)9(/\) J
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Bayesian katnyoplomoinon

Aceopevpévn Tubovétntoe - Toog tou Bayes

O timoc tou Bayes ouvdudletan ko pe to Os@pmuor oAk
TlavéTnTag:

Av 1 olkoyévela (B,-),-E[,,] atotelel Stoépion Tov Q, téTe Yo kdOe
A C Q woydel

P(A) = Z P(AN B;) = Z P(A|B;)P(B;).

oTtéTE TPOKUTITEL OTL

Av 1 olkoyévela (B,-),-E[,,] atotelel Slopépion Tov Q, téTe Yo kAOe
A C Q woydeL
P(A|Bi)P(B) P(A|Bi)P(B)

PEIA=—"pay — = S, P(AIB)P(B))
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Bayesian katnyoplomoinon

Aceopevpévn Tubovétntoe - Toog tou Bayes

Mopaderypa

‘Evac xphotne éxel Ttopatnpfoet 4t artd tow email touv Aoufdvel
koOnpepwd 4t to 60% eivor ypoupéval oto AyyAukd Kol To UTEOAOLTIO
40% oto ENMnvikd. Emtiong, éxel mapatnpfioer 6t amd taw email
ypoppéva ota AyyAkd to 90% eivon ocvetuBopmror (spam) kow omd tow
email ypopupéva oto EAAnvikd to 30% sivol atveTuBoumto.

Not Bpebei n mbBavéTnTor évar email Tou StaPdler o xprfotne va sivau
spam.

Not Bpebei n bBavéTnTor évar spam email tov SLaBdlel o xpHoTne va
stva ypoppévo otal EAAvikd.
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Bayesian katnyoplomoinon

Aceopevpévn Tubovétntoe - Toog tou Bayes

Nbon

‘Eotw A to evdeyduevo to email va eivor ypopévo otor AyyAukdt.
‘Eotw E to evdexduevo to email vau siva ypopupévo otor EAAVLKEL.
‘Eotw S to evdeydpevo to email va givo spam.

P(A) =0.6, P(E) =0.4

P(S|A) =0.9, P(S|E) =0.3.

AT tov TOTOo TG oAk TBavdTNTOLG £xoUpE OTL

P(S) = P(S|A)P(A) + P(S|E)P(E) =0.9-0.6 +0.3- 0.4 = 0.66.
Amé tov TUTO Tou Bayes éxouue otL

P(S|E)P(E) _ 0.9-0.4

PEIS) =55y — = oee

= 0.5454 = 54.5%.
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Bayesian katnyoplomoinon

Aceopevpévn Tubovétntoe - Toog tou Bayes

O 8oL TOTOL LoyVouv ko Tuxaieg petofAntéc X, Y avti yia
evbeyoueva A, B

P(X=x,Y=y)

P(X=x|Y =y)= LY =)

P(X=x,Y=y)
P(X = x)

P(Y =y[X =x) =
KoL

TOmocg Touv Bayes

PX =Y = y)= P = y;fyzj)y’;(x =)

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023

83 /140



Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

‘Eotw ol olkoyévelol ovTikeylévwy tng otmotog k&be avtikeipevo
KwSLKoToLElTOL ATLO OPLOEVAL X OLPAKTNPLOTIKAL X1, X2, . . . , Xp, ¥, OTLOU

® X1,X2,...,Xy elvon Tot yYvwpiopota/avedptntes petaAntéc/eicodog

o y eivouw M kartnyopio/e&aptnuévn petaAnty/é€odog

age income student cre.cllt buys
rating computer

< 30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 84 /140



Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

age income student cre.cllt buys
rating computer

< 30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

2 TO TOPABELYOL, TO YVWPIOROTA TOoV avTikeipevou eivor Tt tedlal age,
income, student, credit rating, buys computer.

E&¢ Béhoupe vor tpoodlopicoupe v Tyuh tou Tediov buys computer (Yes
1 No) pe Bdon tic Tipég twv mediwv age, income, student, credit rating.
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Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

Mapotipnon: e kdbe avtikeipevo ol

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

TULEC TWV YVWPLORATWY TOU
nropolv va BewpnBoiv we Tuxaieg petaPAntéc (t.p.).

Mo to Tedio age Bewpoldue tnv T.pu. X1 pe Tpée < 30, 31..40, > 40.
Mo to Tedio income Bewpolpe tnv T.u. Xo pe Tyég high, medium, low.
Mo to medio student Bswpolue Tv T.u. X3 e Tyéc yes, no.

Mo to Tedio credit rating Oewpoldue tnv T.u. Xy pe Tyéc fair, excellent.
Mo to medio buys computer Bewpolpe Tnv T.h. Y pe tiwée Yes, No.

Katnyopiomoinon
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Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

2 tnv Bayesian kotnyoplomoinom, TPoKELLEVOU VOL KOLTNYOPLOTLOLT)OOVULE
éval ovTikelpevo yia to omolo €xoupe ot X1 = x3, Xo = X2, X3 = X3,
X4 = x4 OTOV X1, X2, X3, X4 €VOLL CUYKEKPLLEVEG TULEC TWV T.LL.

X1, X2, X3, Xyg (m.x. x1 = 31..40, xo = high, x3 = no, x4 = fair)
urtoloyiCoupe (pe tn PorBela Twv dedopévwv ekmaidevong) tig
deopeupévec bavédtnreg

P(Y = Yes|X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)

KOl
P(Y = No|X1 = x1, X2 = x2, X3 = x3, X4 = xa)

Erhéyoupe we Ty tng T.i. Y (Yes, No) autt} Ttou éxet tnv peyahitepn
TlovoTnToL.
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Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy
O deopeupévec mbavédtnrec
P(Y = YES|X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
KOl
P(Y = NO|X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
urtodoyilovton pe tnv PorBeial Tou TUTOL Tou Bayes am’ émov TpokUTTEL
P(Y = Yes|X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)

P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = X3, X4 = x4| Y = Yes) - P(Y = Yes)
P(X1 = x1,Xo = x0, X3 = x3, X4 = xa)

KoL

P(Y = NO|X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
. P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4‘Y = NO) . P(Y = NO)
P(X1 = x1, X2 = x2, X3 = x3, X4 = xa)
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Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

P(Y = Yes\Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = x3, Xa = x4|Y = Yes) - P(Y = Yes)
P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = x3, Xa = xa)
P(Y = NO‘Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
_ P(X1 =x1,X2 = x2, X3 = x3, X4 = xa| Y = No) - P(Y = No)
N P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = x3, X4 = X4

e H mBavétnra P(X1 = x1, Xo = x2, X3 = x3, X4 = x3) elvon otobep
KOL [LTLOPOULE VOL TNV QLYVOTIOOUE OTNV oUYKpLon. Apkel va
ovykpivoupe toug aplBunTéc.

o O mbBavétnreg P(Y = Yes) kou P(Y = No) vroloyilovton edkoro
omd T Sedopéva ekTatdevong: Eivoll To Tooootd Twv avTikeEVWY
Tou éxouv Ty Yes ko No avtiotouya oto medlo defaulted borrower.

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 89 / 140



Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

P(Y = Yes| X1 = x1, Xo = x2, X3 = x3, Xa = xa)
P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = x3, X4 = x4]Y = Yes) - P(Y = Yes)
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4)
P(Y = No| X1 = x1, X2 = x2, X3 = x3, X4 = xq)
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4‘Y = NO) : P(Y = NO)
P(X1 = x1,Xo = x2, X3 = x3, Xa = xa)

Nw¢ 6pwg Oa vtodoyicovpe Tig TOavéTNTEC
P(X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4|Y = Yes)

KoL
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4‘Y = NO)?
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Bayesian katnyoplomoinon

Movtelomoinon katnyoplomoinong we TpoPAfuatoc TlavoTitwy

Nw¢ Spwe O vtodoyicovpe tig TMOavéTNTEG
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4|Y = Yes)

Kou
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4| Y = NO)?
Trdpyovv 600 PBorotkol TPOTOL UTIOAOYLOWOU:
@ o amAoiké¢ TPdToG (naive Bayes)

o diktvo memoibnong (Bayes belief network (BBN))
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Nw¢ 6pwg Oa vtodoyicovpe Tig TOavéTNTEC
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4|Y = Yes)

KoL
P(Xl = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4|Y = NO)?

Bowolkn Ttapordoxm:

Mo vl atAoToinooupe Toug utohoylopoic Bewpolue 6tL oL T.u. X1, Xo,
X3, Xy eivo vto ouvOnikn aveddptnteg 600évtog Ttov Y dnAadh awv
yvwpilovpe T.x. v T T T.)u. X1 pe Sedopévo 6TL yvwpilovpe TV
kA&om Y 8ev umopolpe va Ttovpe TioTta yiow TV Tuw tTng T.i. Xo. Kow
LloyVeL N oxéon

P(X1 = X1,X2 = X2,X3 = X3,X4 = X4|Y = yes) =
P(X1 = X1|Y = yes) . P(Xz = X2|Y = yes) . P(X3 = X3|Y = yes) . P(X4 = X4|Y = yes)
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Mevikdtepal oL T.u. X1, Xo, ..., X, ovoudlovton vito ouvOnkn
avedptnteg 600évtog tov Y av woyxlel 1 oxéon:

P(Xl :Xl,Xz :Xz,...,Xn :X,,|Y:y)
=PXi=xi|Y=y) - PXa=x|Y=y) - PXpo=x|Y =y)

Mpocoy!

H opadoxn yia tnv avegaptnoio Twv yvwplopdtwy oxeddv oté Sev
woyOer (1) adA& 1 urtdBeon autn Aettoupyel otnv Tpdén SiéTe 1

kot yoplotoinon Bayes dev amoutei akpifeic ektipioeig Tbovothtwy
oAA& apkel n péylotn mbavéTnTa vou avtioTolxel oty owoth kA&o.
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent

Mo To Tedio age Bewpolpe Tnv T.pu. X1 pe Tuuéc < 30 31..40, > 40.

Mo to medio income Bewpolpe v T.W. Xo pe Tée high, medium, low.
Mo to medio student Bewpolue Tv T.u. X3 e Tyéc yes, no.
Mo to Tedio credit rating Bewpoldue tnv T.u. Xy pe Tyég fair, excellent.

Mo to medio buys computer Bewpolpe Tnv T.1. Y pe tiwée Yes, No.
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

. credit buys
age income student .
rating computer
<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 | high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 | low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 | medium no excellent yes
31..40 | high yes fair yes
> 40 medium no excellent no
Mov Bat karTnyoploToinooupe éval ATOUO [e T €EHC XOPOKTNPLOTLKA;
age income student cre.d|t buys
rating computer
> 40 high no excellent | 7
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Oa ouykpivouue Tic TBavéTNTEC

P(Y = Yes| X1 =" > 40", Xy = high, X3 = no, X4 = excellent)
KoL

P(Y = No|X; =" > 40", X, = high, X3 = no, X4 = excellent)
loo80vapa, amd tov TOTO Tou Bayes apkel va ouykpivoupe tal ywwdpeva
P(X1 =" > 40", X> = high, X3 = no, X4 = excellent|Y = Yes)-P(Y = Yes)
KoL

P(X1 =" > 40", X> = high, X3 = no, X4 = excellent|Y = No)-P(Y = No)
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

XpnopoToldvtog T vtéBeon tne utd ouvBikn avelaptnoioc twv
X1, Xo, X3, Xy 8ebopévou tou Y apkel va ouykpivoupe tor yvopeva
o P(X1=">40"|Y = Yes) - P(X2 = high|Y = Yes) - P(X3 = nolY =
Yes) - P(Xs = excellent|Y = Yes) - P(Y = Yes)
e P(X;=">40"|Y = No) - P(Xz = high|lY = No) - P(X3 =nolY =
No) - P(X; = excellent|Y = No) - P(Y = No)
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(X1 =" >40"|Y = Yes) - P(X2 = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes)-

P(Xs = excellent]Y = Yes)- P(Y = Yes) =
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(X1 =" >40"|Y = Yes) - P(Xy = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes)-

P(Xs = excellent]Y = Yes)- P(Y = Yes) = g
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(X1 =" >40"|Y = Yes)- P(Xz = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes)-

P(Xs = excellent]Y = Yes)- P(Y = Yes) = 33
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(Xy =" >40"]Y = Yes) - P(Xy = high|Y = Yes

2
P(Xs = excellent]Y = Yes)- P(Y = Yes) = E-— =

-P(X3 =no|Y = Yes) -

W~—
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(X1 =" >40"|Y = Yes) - P(Xz = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes)-
3

P(Xs = excellent]Y = Yes)- P(Y = Yes) = E ------

N
W ~—

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023 98 / 140



Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL

P(X1 =" >40"|Y = Yes) - P(Xy = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes) -
32339
P(X4—excellent\Y—Yes)~P(Y—Yes)—§-§~§-§.ﬁ
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre_dlt buys
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
<30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o To TP@TO YWOpEVO £XOUUE OTL
P(X1 =" >40"|Y = Yes) - P(Xz = high|Y = Yes) - P(X3 = no|Y = Yes)-
3 9

P(Xs = excellent|Y = Yes)- P(Y = Yes) = §§§§ﬁ = % = 0.005
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X = high|Y = No) - P(X3 = no|Y = No) -

P(Xs = excellent] Y = No)- P(Y = No) =
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X = high|Y = No) - P(X3 = no|Y = No) -

2
P(Xs = excellent] Y = No)- P(Y = No) = z
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X = high|Y = No) - P(X3 = no|Y = No) -

P(Xs = excellent] Y = No)- P(Y = No) =

[€201N\)
a1l N
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL

P(Xi =" >40"|Y = No) - P(X; = high|Y =
P(Xs = excellent] Y = No)- P(Y = No) =
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X = high|Y = No) - P(X3 = no|Y = No) -
3

P(Xs = excellent] Y = No)- P(Y = No) =
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X = high|Y = No) - P(X3 = no|Y = No) -
3

P(Xs = excellent| Y = No)-P(Y = No) = -
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

o to SevTepo yvopevo éxoupe OTL
P(Xy =" >40"]Y = No) - P(X2 = high|Y = No) - P(X3 = no|Y =

P(Xs = excellent| Y = No)-P(Y = No) = -
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Bayesian katnyoplomoinon
Naive Bayes

Y vvoyilovrac:

P(X1=">40"|Y = Yes) - P(Xo = high|Y = Yes) - P(X3 =no|Y =
Yes) - P(Xy = excellent]Y = Yes) - P(Y = Yes) = 1 0.005

P(X1 =" >40"]Y = No) - P(X2 = high|Y = No) - P(X3 = no|Y =
No) - P(Xs = excellent|Y = No) - P(Y = No) = T = = 0.027.

875
Apa,  BavéTNTOL

P(Y = Yes|X; =" > 40", Xy = high, X3 = no, X; = excellent)
eivow pkpdtepn amd v TbovéTnTa

P(Y = No|X; =" > 40", X, = high, X3 = no, X4 = excellent)

Emopévwe, To &TOMO e TOL XOLPOKTTPLOTLKA:

age income student :::I‘::; ::)zr):puter
> 40 high no excellent ?
Bct. Kct.'c'n'ropl.onovnest pe No oto 'rvooptcp.oc buys computer.
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Y x6\o

Ov uBavétnTeg

P(Y = Yes| X1 =" > 40", Xy = high, X3 = no, X4 = excellent)
Ko

P(Y = No|Xy =" > 40", X, = high, X3 = no, X4 = excellent)

aBpoilovv oto 1, omdte potdlel Teptttd TO OTL UTLOAOYIoOUE KO TLG VO
YLOL VOL TIC GUYKPIVOULE.

Autd dev eivon akplPéc, otnv TpaypoTikdTnTo PpriKape LOVo Toug
apBuntéc Twv avtiotowxwv kAaopdtwv (ko dxL Tov Kowéd
mapovopaott)). Me Baon tov apBunty dev propolpe va yvwpiCoupe av
k&mola eiva pkpdtepn 1 lom amd 1/2.
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.dlt buys
rating computer

<30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

Y ¢ K&TOLEC TEPLTTWOELC UTopel voL ouvavtiooupe to e&1ic TpdPAnuaL:
Mov Bat kartnyoplomoliooupe éval ATOUO e T £ENC XOLPAKTNPLOTIKA;

. credit buys
age income student .
rating computer
31..40 | high no excellent | ?
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.cllt buys
rating computer

<30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

‘Omwg ko pw o utohoyicoupe 8o ywdueva.
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

age income student cre.dlt buys
rating computer

<30 high no fair no
<30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
<30 medium no fair no
<30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

Katd tov uttodoylopd tov ywduevou

P(X; = 31..40]Y = No) - P(X, = high|Y = No) - P(X3 = no|Y =

No) - P(Xs = excellent]Y = No) - P(Y = No)

TopaTNPoVue 6TL cOLYwva e Tow dedopéva, n bovéTnTo
P(X1 = 31..40|Y = No) eivon 0, omédte pndevifetou ohékAnpo o

ywépevo awtd!
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Mo epLmtosie outéc émov ta dedopéva ekmaidevone dev kadiTTouv
bOAeg Tic katnyopiec epappdlovpe o Sradikooion SLé6pOwong
ELOAYOVTOG OTO Selyol ELKOVIKEG EYYPAYES T LOOSVUVALLOL TPOTLOTIOLOVLE
Tic deopevpévec bavédtnTec

P(Xi =x|Y =y)

w¢ &g

14 Aekepfpiov 2023 105 /140

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyopiomoinon



Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Av apxikd
k
P(Xi=xi|Y =y) = -
oTov
k o apBudc Twv avtikeypédvwy pe Y = y yio to omotal X; = x;
n o ouvolkdg oplBude Twv avtikelpévoy e Y = y.
H 8iopBupévn bavétnra (coppwve pe tov Laplace) opietan wg

k+1
n-+c

P(X,' :x,-\Y:y) =

4mou

¢ to TABo¢ Twv SLapopeTikdv kKA&oewv (Tto TA00¢ Twv SLalpopeTikdv
TV g Y)

To anotéleopo Ttopo eivol 6tTL oL TOavéTnTeg dev eivoll Ttoté
pundév!
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Av opyLkd
k
P(Xi=xi|Y =y) = -

oTov

k o apBudc Twv avtikeypédvwy pe Y = y yio T omotal X; = x;

n o ouvolikdc oplBudc Twv avtikelpévoy e Y = y.

H 8iopBupévn bavétnta (coppwvar pe TtThv m-ektipnon) opileton wg

P(X; = xi|Y = y) = K P
n+m
6Tov
m 1o TAN00C TWV ELKOVIKQOV £YYPAPOV e Y = y TIOU eLOALYOLE OTO
delypal ekmaidevong
P TO TIOCOOTO TWV ELKOVIK®OV £YYPAYOV he Y = y ko X; = X;.
MNpémer m > 1, p > 0. To anotéAeopa TOpo eival 4Tl oL
Tlavétnteg Sev civou oté pundév!
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Naive Bayes

age income student cre.dlt buys
rating computer

<30 high no fair no

< 30 high no excellent no

31..40 high no fair yes

> 40 medium no fair yes

> 40 low yes fair yes

> 40 low yes excellent no

31..40 low yes excellent yes

<30 medium no fair no

< 30 low yes fair yes

> 40 medium yes fair yes

< 30 medium yes excellent yes

31..40 medium no excellent yes

31..40 high yes fair yes

> 40 medium no excellent no
’
Aocknon

/ / ’ / 7
Mov Ba KOLTTYOPLOTIOLNCOVLE 800 OTOMOL e TOL €ETC XOLPOAUKTTNPLOTLKA,;
. credit buys
age income student .
rating computer
<=30 | low yes fair ?
> 40 medium no fair ?
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

‘Aoknon

’ / ’
Me Bdon To obvoro ekmaidevong
Name Give Birth Can Fly |Live in Water] Have Legs Class
human yes no no yes mammals
python no no no no non-mammals
salmon no no yes no non-mammals
whale yes no yes no mammals
frog no no sometimes |yes non-mammals
komodo no no no yes non-mammals
bat yes yes no yes mammals
pigeon no yes no yes non-mammals
cat yes no no yes mammals
leopard shark |yes no yes no non-mammals
turtle no no sometimes |yes non-mammals
penguin no no sometimes [yes non-mammals
porcupine yes no no yes mammals
eel no no yes no non-mammals
salamander  |no no sometimes |yes non-mammals
gila monster  [no no no yes non-mammals
platypus no no no yes mammals
owl no yes no yes non-mammals
dolphin yes no yes no mammals
eagle no yes no yes non-mammals
. . , ‘
TTOLV 60(. KOLTT]‘YOpI.OTEOLT]GSL eval (0.)0 MHE T 8{1’]( XOPAKTNPLOTLKA
Give Birth Can Fly |Live in Water| Have Legs Class
yes no yes no ?
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Naive Bayes

Muow &N SuokoMia eivor 0 XELPLORAS TWV XOPAKTNPLOTLKDVY TOU
AopBdvouv ovvexeic Tipnég. Mo Topdderypo, ov éxoupe wg dedopéval

ekTaidevong

b=
g

= DD~ mEWLN-

a

Home
Owner

Yes
No
Mo
Yes
No
MNo
Yes
No
No
No

Marital Annual Defaulted
Income Borrower

Status
Single
Married
Single
Married
Divorced
Married
Divoreed
Single
Married
Single

125K
100K
TOK
120K
95K
60K
220K
85K
7EK
90K

No

Mov Ba katnyoploToinoouue éva avTikeipevo pe tal e€Mg

XOLPOUKTNPLOTIKA,
Home Marital Annual Defaulted
owner status income borrower
No Single 82K ?

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

Katnyopiomoinon
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Mwc¢ Bow vtoloyicoupe Tic avtioTolyeg Seopevpévec TBavSTNTES

P(X,‘ = X,'|Y = y)

étav 1 T Xi AouPdiver Tynég o éva ouveyxég didoTnua;

Mo opdderypo, Twe Bo extyunBel 1 mbovdTnTal

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = No)?

Marital Annual Defaulted
Income Borrower

Home

T Gwner Status
1 Yes Single

2 No Married
3 No Single

4 Yes Married
5 No Divorced
6 No Married
7 ‘Yes Divorced
8 No Single

e No Married
10 |No Single

125K
100K
TOK
120K
95K
G6OK
220K
85K
TEK
90K

No
No
No
MNo
Yes
Ne
No
Yes
No
Yes

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

Katnyopiomoinon
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Mwc¢ Bow vtoloyicoupe Tic avtioTolyeg Seopevpévec TBavSTNTES
P(Xi = x|Y =y)

étav 1 T Xi AouPdiver Tynég o éva ouveyxég didoTnua;

Trdpyxouv 800 TPOCEYYIOELG YLOL TOV XELPLOKO CUVEX DV YVWPLOUETWV:
@ ALoKpLTOTOINON TWV TLLWV

o XpMoT KATOLHG CUVEXOUEG KATOVOUTG
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Naive Bayes

Xelplopdc OUVEX ROV YVWPLOUATWV:
2 TNV TepITTwon Tng dtakpltoToinong
@ Siopepiloupe To GUVONO TLUOV TN T.Jh. OF SLoLoTHUATAL

@ ko 0 uToAoylopdc tne mhavédtnrog yivetow pe Bdon to Tocootd
TWV OLVTLKELLEVOV TIOV £XOUV YVWPLOWO e T 0To avtioTolyo
didoTnua.

ES& mpémel vou éxoupe vtdn bT1

@ ToAN& Sraothpata Bal éxouv we ouvételal Alyol ovtikeipeval og kéBe
dldotnuo

@ Aya Saothuata O éxouv wg ouvémela TTOME avTikeipeva oe kdBe
Sudotnpa oo omoial Thavdv va aviikouv ot SlapopeTikéc KT Yopleg
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

XeLpLOPOG OUVEX RV YVWOPLOUATWV:
o Trobétoupe kdTOLOL CUYKEKPLLEVT LopPT| KaTovopfc TBavoTtwv.
YuviBwe kavovikt) (Gaussian) koctavop).
o Muat kartavopr] XopakTnpileton omtd TV cuvAPTNOT TUKVETNTAG
mBavétnrag f(x) = P(X = x) avtig. ESd pag evliopéper
ouvdptnomn Tukvétntag Twhovétntog (¢..T.)

f(xly) = P(X =x|Y = y).

e Av Y =y, yia TV kavovikt) koctavopr) m ottt f(x|y) éxel tnv

Hop@
1 (x = fixpy)?
P(X:X|Y:y): eXp(— > 2X|y )
27‘(’0’)2(‘}/ O-x\y

OToV fiy, elvou M ocvopevopevn Tiuf g T, X dedopévou 6t Y =y
KOW O‘)2(|y elvail 1 Stakopovon tne T.u. X dedopévou 6TL Y = .

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 Aekepfpiov 2023 114 /140



Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Tid Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower

1 Yes Single 125K Mo

2 No Married | 100K No

3 Mo Single TO0K No

4 Yes Married | 120K No

5 No Divorced | 95K Yes

6 Mo Married | 60K No

i Yes Divorced | 220K No

8 No Singla 8EK Yes

e No Married | 75K No

10 | No Single 90K Yes

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = No) =?

Ou tipéc tng t.). Annual Income 6tav Defaulted Borrower = No éxouv
péoo bpo

= 125 + 100 + 70 + 120 + 60 + 220 + 75
N 7
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Tid Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower

1 Yes Single 125K Mo

2 No Married | 100K No

3 Mo Single TO0K No

4 Yes Married | 120K No

5 No Divorced | 95K Yes

6 Mo Married | 60K No

i Yes Divorced | 220K No

8 No Singla 8EK Yes

e No Married | 75K No

10 | No Single 90K Yes

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = No) =?
p = 110 ko Srakdpoven o2.

» (125 —110)2 + (100 — 110)? + (70 — 110)? + (60 — 110)? + (220 — 110)? + (75 — 110)?
o =
7

= 2550

TxoMho: Apepdinmren (St 6) v.s. pn opepdAnTen extiprtpie (St 7).

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 Aekepfpiov 2023 116 /140



Bayesian katnyoplomoinon
Naive Bayes

Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower
Yes Single 125K Mo
No Married | 100K No
Mo Single TO0K MNo
Yes Married | 120K No
No Divorced | 95K Yes
Married | 60K No
Yes Divorced | 220K No
No Singla 8EK Yes
No Married | 75K No
0 |No Single 90K Yes

=
=

-~ DO~ RO
=
o

Enopévae, propoiue va Bewpricovue 611

P(Annual Income = x|Defaulted Borrower = No)

1 x — p)?
- o)

1 ( (x — 110)2)
exp(—

V27 - 2550 2 - 2550

14 AexepBpiov 2023

117 / 140



Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Home
Owner

b=
g

= D~ mPE QN
2225285325

Marital Annual Defaulted

Status
Single
Married
Single
Married
Divorced
Married
Divorced
Single
Married
Single

Income Borrower

125K
100K
70K
120K
95K
60K
220K
85K
7EK
20K

Mo
Mo
Mo
Mo
Yas
Mo
Mo
Yes
Mo
Yes

Omérte

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = No)

(82 — 110)2

1
e
V2 - 2550
= 0.0067

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY

xp(—

Katnyopiomoinon

22550

)
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Bayesian katnyoplomoinon
Naive Bayes

Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower
Yes Single 125K Mo
No Married | 100K No
Mo Single TO0K MNo
Yes Married | 120K No
No Divorced | 95K Yes
Married | 60K No
Yes Divorced | 220K No
No Singla 8EK Yes
No Married | 75K No
0 |No Single 90K Yes

=
=

-~ DO~ RO
=
o

AvtioTtouya, vtodoyiloupe Tv ouvdptnon mukvétnTog Thavédtmrog

P(Annual Income = x|Defaulted Borrower = Yes)

- iy exp(

1 (x = 90)?
" V2ro2 exp(= 202

- 2.16.67

1
V2w - 16.67 )

6mov €8¢ f1 = 90 ko 02 = ? = 16.67
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

Tid Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower

1 Yes Single 125K Mo

2 No Married | 100K No

3 No Single TO0K No

4 Yes Married | 120K No

5 No Divorced | 95K Yes

6 No Married | 60K No

i Yes Divorced | 220K No

8 No Singla 8EK Yes

e No Married | 75K No

10 Mo Single 90K Yes

Emopévwc,

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = Yes)
1 (82 — 90)?

= exp(—

V2m-16.67 2.16.67

) = 0.014.

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 AekepBpiov 2023

120 / 140



Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes
‘Acknon
Tid Home Marital Annual Defaulted
Owner Status Income Borrower
3 Yes Single 125K No
2 No Married | 100K No
3 Mo Single 70K No
4 Yes Married | 120K No
B No Divorced | 95K Yes
& No Married | 60K No
T Yes Divorced | 220K No
8 No Single 85K Yes
2] No Married | 75K No
10 | No Single 90K Yes

Mov Bal kaTnyoplomoinooupe éval ATOUO e T £EMG XOPOKTTPLOTIKAL;

Home Marital Annual Defaulted
owner status income borrower
No Single 82K ?

P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower :.No) = 0.0067
P(Annual Income = 82K|Defaulted Borrower = Yes) = 0.014.

v
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

‘Aoknon
Trobétwvtoc 6t ou Tyuéc tne Tapopétpou T Temperature akorouBoldv
TNV Kawvovikt kartavops val BpeBolv oL ouvaptroeic TukvdTnToag
TuhavéTnToc

P(T = x|Alarm = 0) xou P(T = x|Alarm = 1)
XPNOLLOTIOLOVTAG TO ETOUEVO GUVOAO eKTIOUBEVOTNG

Temperature | Pressure | Alarm 1
95 1105 0
85 1040 1
103 1090 1
97 1084 1
30 1038 0
100 1080 1
33 1025 1
36 1030 1
101 1100 1
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Bayesian katnyoplomoinon

Naive Bayes

H katnyoplomoinom pe tn xprfion Naive Bayes éxel tau e€c
XOLPOLKTTNPLOTIKAL:

@ AvBektikétnTol otov B4pufo

o Aev emnppedletan and Typéc Tov Aeimouv ota dedopéva. (ATAG Tig
ayvooupe étav uttohoyiCoupe BavéTnTeg).

o Eypappdleton o peyddo dyko dedopévwv. (Apkel pa avdyvwon
Twv dedopévwv ektaidevone)

o 'Exel mpoPAjuata 6tav uttdpyouv Loyxupéc eEapTHoelc HeTadl Twv
YVOPLORATOV. L’ oUTEQ TIC TIEPLTTWOOELS XPNOLLOTIOLOUUE GANEG
texvikéc 6Twe Bayesian diktvo emoi®nong (Bayesian belief
networks BBN).
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

To Aeybpevo Bayesian belief networks Baoilovton otnv
AVULTIOPAOTOLON TWV OXE0ewV eEAPTNONC LETAED TWV YVWPLOUATWV
XPNOLLOTIOLOVTAG VAL TIPOTOUVATOMOLEVO YPALPTLLOL.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Mopaderypa
‘Eotw 6T potg eviiopépel var Solpe val éval ATopo €XEL KATIOLO KaLpSLokd
véonuo (heart disease).
‘Exoupe pioe culhoyt dedopévwy ekmaidevuong Tov apopodv n dTopo Kol
yioL k&Be &Topo £xoupe ToL TAPOKET® YVwplopaTa:

o Exercise (Yes, No)

o Diet (Healthy, Unhealthy)

@ Chest pain (Yes, No)

@ Blood pressure (Yes, No)

@ Heart disease (Yes, No)
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

o O Tipéc Twv yvwplopatwy Exercise ko Diet emmppedlovv Tic Tinég
Tov yvwpilopoatog Heart disease (1t.x. 1 avBuyewn Sioctpopri kow m
amovoia doknong propsl val dnuiovpyficouv TpofAfuato oTnv
kapdid). Tmdpyer petadd toug o oxéon otiov —
OLTLOTEAEOLOLTOG.

o Amd Tnv &AAY, oL Tiéc Tov yvwpiopoatog Heart disease emnppedlouvv
¢ Tpég Twv yYvwplopdtwv Blood pressure kou Heart disease (..
TpoPAfuaTa otV KopdLd ptopel val éxouv wg ouvétela VPNA1
Tieon ko évo oto othfog). Trdpyel petagd Toug o oxéon
oLLTIOV — ALTLOTEAECLOLTOG.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

MTmopoUpe VoL aLTLELKOVICOUME TIC TipoTyoUpEvES eEapTHOELC e éval
TIPOCALVALTOAMOWEVO YPALQETLOL

e Ta yvwplopata Exercise ko Diet éxouv aveldptnrec Tipéc.
@ To yvdpwopo Heart Disease e€optditan amd taw Exercise ko Diet

e Ta yvwpiopata Chest Pain kow Blood Pressure e€aptavton dpeoa
atd T Tipég tou Heart Disease (m.x. eivouw ovpmtopata). Emiong,
stvoi, aveZdptnra petald Touc.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

‘Eotw 6tL BéNovpe val katnyopoTolfjiooupe éva &topo atnv kAdon Yes 1
No tov yvwpiopatog Heart Disease étov yvwpiCoupe étL éxel Ta
TIOLPOLKALTR X OLPOKTTIPLOTLKAL:

Exercise Diet Ch.eSt Blood
pain Pressure
Yes Unhealthy No Yes

Ocwpolpe g T.u. E (Exercise), D (Diet), C (Chest Pain), B (Blood
Pressure) kow H (Heart Disease)

Eniong, Bswpolpe Tic ouvtopoypagicc Y = Yes, Healthy ko
N = No, Unhealthy.

‘Ottwe kaw otov Naive Bayes, yia vau amogpociooupe, Ba cuykpivoupe Tig
TlavéTnTee

o PH=Y|[E=Y,D=N,C=N,B=Y)
e P(H=N|E=Y,D=N,C=N,B=Y)

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyopiomoinon
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Ed8®, AMoyw twv e§apTthHocwy dev LTOPOUE VAL XPTIOLLOTIOLHICOUE TNV
mopadox | The umd ocuvBikn avelaptnotoc. M autd Ba akolouBfooupe
v e€fc nébodo yia Tnv olvykplon:
Amé tov oplopd TNg 88(opsupévnc me)owétn'rocc

PX=x,Y=y
ouykpivoupe Tig TbovéTNTES

£YOUlE avTioTOoLYOL VO

PEE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=Y)
PE=Y,D=N,C=N,B=Y)

KOl
PEE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=N)

PE=Y,D=N,C=N,B=Y)

Emeld Tt kAdopotor éxouv Toug i8loug Tapovopootéc apkel va
ovykpivoupe toug aplBuntéc.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Mo v ouykpivoupe Toug aptbuntéc
e PE=Y,D=N,C=N,B=Y ,H=Y)
e PE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=N)

KTopoULE VO XPNOLLOTIOL|OOVLE TOV TUTIO

P(X1 = x1,X2 = x2, X3 = x3,..., Xpp = xp)
= P(Xl = Xl) . P(X2 = X2|X1 = Xl) . P(X3 = X3|X1 = X1,X2 = X2)-
< P(Xn = xn| X1 = x1, X0 = X2, -+, X1 = Xp—1)

(o oToiog pokOTTEL e BLodoxIKT EPOPILOYT) TOU TUTIOV TOV OPLOHOV TNG
Seopeupévne bovédTnTog

P(X=x,Y =y)=P(Y =y)P(X=x|]Y =y))
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Mopatnpenote OTL OTOV TUTIO

P(X1 =x1,Xo = x0, X3 = x3,...,Xp = Xp)
= P(Xl = Xl) . P(X2 = X2|X1 = Xl) . P(X3 = X3|X1 = X1,X2 = X2)-
: P(Xn = Xn|X1 = X17X2 =X2,... aXn—l = Xn—].)
ké0e bpoc Tou ywopévou etval Thg popPic

P(Xk = xi| X1 = x1, Xo = x0, ..., Xk1 = Xk—1)

omov X1, X, ..., Xk_1 elvorl oL T.4u. TV SpwV TOU YIVOUEVOU TOV
Tponyouvton (atd Tar aploTepd Tpog Tow dedLd).

Enopévae, étav spapudloupe tov TOTo opiloupe éupeoo Kol KETOLoL
oelpd otig T.). X1, Xo, ..., X,
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

‘Edw éxoupe va Tig TwbBavétnteg
PEE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=Y)

PEE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=N)

Mol oelpd LOLG CULPEPEL VAL XPNOLLOTIOLIOOVHLE YL TG T.WU. £,
D, C, B, H,;

AvéAvon dedopévwy Kol OTATLOTLKY Katnyoplomoinon 14 Aekepfpiov 2023 132 /140



Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Oa Bpolue o oelpd pe tnv Porbeia Tou ypahuoatog eaptioewv Tov
KOLTOLOKEUGLOOULE :

MNvwpiloupe 6t 1 T.0. H e€aptdton amd tic T.u. E, D, evd oL T.pu. B kou
C eaptivton amd v T.h. H. Aev vrtdpxouv dMhec e€apthoelc.

Oa epoppdooupe Tov TOTO TPATA YL Tig E, D Tov 8ev éxouv dMeg
e€apthoeic. Metd yia tnv H mou e€aptdton wévo amd tic E, D ko petd
yia i B, C mov e€aptdvtan pédvo amd tnv H.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Kowvdvore
Mevikd, pe Bdom to ypdenua Twv e&aptiocwy, epappnélovpe Tov TUTO
P(Xl = X1,X2 :X2,X3 = X3,... ,Xn :Xn)
= P(Xl = Xl) . P(X2 = X2|X1 = Xl) . P(X3 = X3|X1 = X1,X2 = Xz)‘
c o P(Xn = Xxa| X1 = x1, X2 = X2, .., Xp—1 = Xp—1)

ylol et T Y 6tav éxoupe Hd1M spoppdoel Tov TOTO Yol SAeC TG T.|L.
Y1, Ya,..., Y and Tic onoleg m Y éxel e€apThioeis.
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Me Béom tn oewpd E, D, H, C, B éxoupe étL

PE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=Y)=
P(E=Y)

.P(D=N|E=Y)
‘P(H=Y|E=Y,D=N)
P(C=N|E=Y,D=N,H=Y)
.P(B=Y|E=Y,D=N,H=Y,C=N)
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Opwg,
e P(D=N|E=Y)=P(D=N) (D, E ave&dptnreg)
o P(C=NE=Y,D=N,H=Y)=P(C=N|H=Y)(C
aveEaptntn and tig E, D, E€optdton pévo arnd tnv H)
o PB=Y|E=Y,D=N,H=Y,C=N)=P(B=Y|H=Y) (B
avegaptntn and T £, D, C. Eaptdton pévo and tnv H)
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks
Enopévae, pe Bdon Tic mponyoldueveg amAomoinoeig

P(E=Y,D=N,C=N,B=Y,H=Y)
=P(E=Y)-P(D=N)-P(H=Y|E=Y,D=N)
-P(C=NH=Y)-P(B=Y|H=Y)

Evtelde, avdroya

PEE=Y,D=N,C=N,B=Y,H=N)
=P(E=Y)-P(D=N)-P(H=N|E=Y,D=N)
-P(C=N|H=N)-P(B=Y|H=N)

Tehwkd, Moyw twv kowav tapaydviwv P(E = Y) - P(D = N), opkei va
ovuykpivoupe Tl Ywodpeva

e PH=Y|E=Y,D=N)-P(C=NH=Y)-P(B=Y|H=Y)

e PIH=NIE=Y,D=N)-P(C=N|H=N)-P(B=Y|H=N).
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

‘Eotw 6Tt amtd to Sedopéva uoloyioape Tic Tapokdtw hovdTnTe:

Exercise=Yes

0.7

Exercise=No

0.3

Heart
Disease

Diet=Healthy 0.25
Diet=Unhealthy | 0.75
E=Healthy |E=Healthy |E=Unhealthy |E=Unhealthy
D=Yes D=No D=Yes D=No
0.25 0.45] 0.55 0.75
0.75 0.55 0.45 0.25

HD=Yes|HD=No HD=Yes{HD=No
CP=Yes 0.8 0.01 BP=High 0.85 0.2]
CP=No 0.2 0.99 BP=Low| 0.15] 0.8
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Bayesian katnyoplomoinon

Bayesian belief networks

Toérte, éxoupe 6TL
e PH=Y|E=Y,D=N)-P(C=NH=Y)-P(B=YH=Y)=
0.55-0.2-0.85 = 0.0935
e PH=NIE=Y,D=N)-P(C=NH=N)-P(B=Y|H=N) =
0.44 -0.01 - 0.2 = 0.00088.

Apa, TO ALTOMO [E TOL TLOPOKATW XOPOUKTNPLOTLKA
. . Chest Blood
Exercise Diet .
pain Pressure
Yes Unhealty No Yes

OoL To kaTtnyoploTtoincovpe e Yes oto yvopiopoa Heart disease.
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